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1. ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

Το παρόν παραδοτέο αποτελεί την τελική έκδοση (v2) του Εγχειρίδιο Χρήσης της 

ολοκληρωμένης Υπηρεσίας Ηλεκτρονικών Ερωτηματολογίων Orange Survey της Μονάδας 

Διασφάλισης Ποιότητας (ΜΟ.ΔΙ.Π.) του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου 

Αθηνών. 

Για την πρόσβαση στο Πληροφοριακό Σύστημα απαιτείται προηγούμενα η εγγραφή σε αυτό, 

των μελών ΟΜΕΑ κάθε τμήματος. Για την εγγραφή αρκεί να σταλεί από την προσωπική 

διεύθυνση του μέλους ΟΜΕΑ στο ΕΚΠΑ (πχ nipapado@math.uoa.gr), email προς την 

διεύθυνση helpdesk.reports@noc.uoa.gr με κοινοποίηση στο Πρόεδρο της ΟΜΕΑ του 

τμήματος, αναφέροντας ότι επιθυμεί την εγγραφή του στο σύστημα Reports 

(http://reports.modip.uoa.gr) της ΜΟΔΙΠ. 

Η υπηρεσία Orange Survey δημιουργήθηκε με στόχο να βοηθήσει στην αποτύπωση του 

εκπαιδευτικού έργου του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών. Τα 

ηλεκτρονικά ερωτηματολόγια δίνουν την δυνατότητα της συνεχούς παρακολούθησης και 

εξέλιξης των ακαδημαϊκών δραστηριοτήτων και συνδράμουν στη βελτίωση της 

εκπαιδευτικής διαδικασίας. Επιπλέον, αποτελούν ένα εύκολο, άμεσο, γρήγορο και χρηστικό 

εργαλείο που δίνει κίνητρο στους φοιτητές ώστε να αυξήσουν την συμμετοχή τους στην 

διαδικασία αξιολόγησης. 

Τα ηλεκτρονικά ερωτηματολόγια παρέχονται αυτόματα επιλέγοντας ένα από τα διαθέσιμα 

πρότυπα. Για κάθε ερωτηματολόγιο παρουσιάζονται στατιστικά συμμετοχής καθώς και 

τελικά στατιστικά αξιολόγησης. Οι διαδικασίες δημιουργίας, ενεργοποίησης και 

παραμετροποίησης του ερωτηματολογίου μπορούν να πραγματοποιηθούν είτε από ένα μέλος 

της ΟΜ.Ε.Α. είτε από τον διδάσκοντα του μαθήματος, ανάλογα με την πολιτική διαχείρισης 

που έχει οριστεί από το Τμήμα. Τα εμφανιζόμενα μαθήματα προκύπτουν από την απευθείας 

σύνδεση με την υπηρεσία φοιτητολογίου (my-studies). 

Η υπηρεσία Orange Survey αναπτύχθηκε στο πλαίσιο δράσης της Μονάδας Διασφάλισης 

Ποιότητας (ΜΟ.ΔΙ.Π.) του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών. 
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2. ΑΝΑΛΥΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΩΝ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΩΝ ΧΡΗΣΗΣ ΤΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΩΝ ORANGE SURVEY (ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΕΣ) 

2.1 FRONT-END ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΩΝ 

Στην αρχική σελίδα της υπηρεσίας ηλεκτρονικών ερωτηματολογίων για τις αξιολογήσεις των 

μαθημάτων, ο χρήστης μπορεί να έχει πρόσβαση σε μία πληθώρα συνοπτικών πληροφοριών. 

Εικόνα 1 – Front-End υπηρεσίας 

Όπως φαίνεται και από την σχετική οθόνη, ο χρήστης μπορεί να δει συνοπτικά τις 

ακόλουθες πληροφορίες, τόσο για τα προπτυχιακά όσο και για τα μεταπτυχιακά μαθήματα: 

(α) Λίστα των σχολών του πανεπιστημίου σε δενδροειδή μορφή, (β) Κάτω από κάθε σχολή 

καταγράφονται τα σχετικά τμήματα μαζί με τον συνολικό αριθμό ερωτηματολογίων ανά 

τμήμα, και (γ) Τα τμήματα και τα μαθήματα με τις περισσότερες συμμετοχές ανά εξάμηνο. 

Αναλυτικότερα, για κάθε τμήμα ο χρήστης μπορεί να δει πόσα ερωτηματολόγια είναι ενεργά, 

πόσα θα είναι σύντομα διαθέσιμα, και τέλος πόσα είναι ολοκληρωμένα και έχουν λήξει. Σε 
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κάθε εγγραφή ο χρήστης μπορεί να δει: (α) τον τίτλο του μαθήματος, (β) το όνομα του 

διδάσκοντα καθηγητή, (γ) τον αριθμό των συμμετεχόντων, (δ) τον τρόπο συμμετοχής, (ε) την 

ημερομηνία ολοκλήρωσης, κ.α. 

Στο σημείο αυτό ο χρήστης έχει επίσης πρόσβαση και στα σχετικά πρότυπα 

ερωτηματολόγιών αξιολόγησης του συστήματος. Αυτά χωρίζονται και πάλι σε γενικά 

πρότυπα, αλλά και σε πρότυπα σχετικά με τα προπτυχιακά και μεταπτυχιακά μαθήματα. 

Εικόνα 2 – Πρότυπα υπηρεσίας 

Η υπηρεσία ηλεκτρονικών ερωτηματολογίων αξιολόγησης μαθημάτων βασίζεται σε 

συγκεκριμένα πρότυπα ερωτηματολογίων που επιλέγονται από τους διδάσκοντες ή/και τα 

μέλη ΟΜ.Ε.Α των Τμημάτων. Μέχρι την οριστικοποίηση των προτύπων, τα μέλη ΟΜ.Ε.Α. 
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μπορούν να υποβάλλουν τις προτάσεις τους για τη δημιουργία νέων προτύπων. Για τα 

ηλεκτρονικά ερωτηματολόγια αξιολόγησης μαθημάτων, μπορεί να χρησιμοποιηθεί 

οποιοδήποτε από τα διαθέσιμα πρότυπα. 

Ο στόχος για τις επόμενες εκδόσεις της υπηρεσίας είναι: 

 Η ομαδοποίηση των προτύπων σε ολιγάριθμες κατηγορίες που θα καλύψουν τις 

ανάγκες όλων των Τμημάτων. 

 Η υιοθέτηση ενός ελάχιστου κοινού κορμού ερωτήσεων σε όλα τα πρότυπα για 

λόγους συγκριτικής μελέτης. 

 Η δυνατότητα επέκτασης των προτύπων από τους διδάσκοντες ή/και τα μέλη 

ΟΜ.Ε.Α. με στοχευμένες στις ανάγκες του μαθήματος ερωτήσεις κατά την φάση της 

ενεργοποίησης. 

 

Για την είσοδο στο back-end του συστήματος, ο χρήστης μπορεί να επιλέξει το link 

«Διαχείριση Ερωτηματολογίων» στην κεντρική σελίδα του front-end του συστήματος. 
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2.2 ΕΙΣΟΔΟΣ ΣΤΟ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ 

Ο χρήστης έχει πρόσβαση στο σύστημα μέσω του κεντρικού συστήματος αυθεντικοποίησης 

(CAS) του Πανεπιστημίου Αθηνών. Πρόσβαση στην υπηρεσία ηλεκτρονικών 

ερωτηματολογίων έχουν οι διδάσκοντες των μαθημάτων και τα μέλη ΟΜ.Ε.Α. (Ομάδες 

Εσωτερικής Αξιολόγησης) κάθε Τμήματος. Για την σύνδεση απαιτείται να εισάγετε τα 

στοιχεία του προσωπικού λογαριασμού που έχετε στο Κ.ΛΕΙ.ΔΙ. 

 

Εικόνα 3 – Αρχική σελίδα σύνδεσης στην υπηρεσία 
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Εικόνα 4 – Είσοδος στο πληροφοριακό σύστημα 

Στην συνέχεια εμφανίζεται η λίστα μαθημάτων του τρέχοντος ακαδημαϊκού έτους όπως 

προκύπτει από την σύνδεση με την υπηρεσία φοιτητολογίου (my-studies). Δίπλα από την 

ονομασία κάθε μαθήματος εμφανίζονται κάποια χαρακτηριστικά του ερωτηματολογίου όπως 

διδάσκων, τμήμα, ημερομηνίες ενεργοποίησης/λήξης, κατάσταση ερωτηματολογίου (ενεργό, 

ανενεργό, δημιουργημένο, ολοκληρωμένο) και αριθμός συμπληρωμένων ερωτηματολογίων. 

Για την αναζήτηση ερωτηματολογίων παρέχονται τα ακόλουθα φίλτρα: Πρόγραμμα 

Σπουδών, Έκδοση Προγράμματος Σπουδών, Ακαδημαϊκή περίοδος, και Κατάσταση. 

Η ταξινόμηση μπορεί να γίνει: Αλφαβητικά (ανά μάθημα), Ημερ/νία έναρξης και Ημερ/νία 

λήξης. 
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Εικόνα 5 – Οθόνη γενικών πληροφοριών (μαθημάτων διδασκόντων) 

Από την παραπάνω οθόνη και αναλόγως με την κατάσταση του ερωτηματολογίου, ο χρήστης 

έχει την δυνατότητα να προχωρήσει στις ακόλουθες ενέργειες: (α) Δημιουργία 

ερωτηματολογίου, (β) Επεξεργασία ερωτηματολογίου, (γ) Διαχείριση κουπονιών, (δ) 

Εμφάνιση στατιστικών, (ε) Έτοιμα στατιστικά αλλά χωρίς δυνατότητα προβολής, (στ) 

Δημοσιοποίηση αριθμού συμμετοχών σε όσους έχουν ρόλο φοιτητή, (ζ) Μη δημοσιοποίηση 

αριθμού συμμετοχών σε όσους έχουν ρόλο φοιτητή, (η) Προεπισκόπηση λίστας φοιτητών 

και προτύπου ερωτηματολογίου, (θ) Εκτύπωση λίστας φοιτητών και κουπονιών, και (ι) 

Εκτυπωμένη λίστα κουπονιών. 
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Παρόμοια λογική παρουσιάζεται και στα μαθήματα ΟΜΟΕ όπως φαίνεται και στην 

παρακάτω οθόνη. 

 

Εικόνα 6 – Οθόνη γενικών πληροφοριών (μαθημάτων ΟΜΟΕ) 
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2.3 ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟΥ 

Ο χρήστης με την επιλογή του εικονιδίου  έχει την δυνατότητα να δημιουργήσει ένα 

νέο ερωτηματολογιο για το μάθημα της επιλογής του. 

 

Εικόνα 7 – Οθόνη δημιουργίας ερωτηματολογίου 
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Μέσω της παραπάνω οθόνης, ο χρήστης έχει την δυνατότητα να ορίσει και να επιλέξει 

συγκεκριμένες ιδιότητες του ερωτηματολογίου (προτύπου, μεθόδου συμμετοχής, 

ημερομηνιών ενεργοποίησης-λήξης). Αναλυτικότερα: 

 Ο χρήστης μπορεί να δει τον συνολικό αριθμό των φοιτητών που έχουν δηλώσει 

το εν λόγω μάθημα (που επιλέχθηκε για την δημιουργία του ερωτηματολογίου). Ο 

χρήστης μπορεί να κάνει προεπισκόπηση των στοιχείων αυτών των μαθητών. 

 Μια βασική ιδιότητα της δημιουργίας του ερωτηματολογίου είναι η επιλογή του 

προτύπου που θα χρησιμοποιηθεί για την παρουσίαση του ερωτηματολογίου. Ο 

χρήστης μπορεί να επιλέξει από μια drop down λίστα αποθηκεμένων προτύπων στο 

σύστημα και να προχωρήσει σε προεπισκόπηση του επιλεγμένου προτύπου. 

 Ο διαχειριστής του ερωτηματολογίου πρέπει να επιλέξει την μέθοδο συμμετοχής 

στο ερωτηματολόγιο. Το σύστημα δίνει δύο δυνατότητες, (α) με την χρήση του 

username και password του χρήστη, και (β) με την χρήση κουπονιών (βλ. παρακάτω 

ενότητα). Επίσης ο διαχειριστής έχει την δυνατότητα να επιλέξει αν επιθυμεί την 

δημοσιοποίηση του αριθμού των συμπληρωμένων ερωτηματολογίων 

(επιλέγοντας Ναι ή Όχι). 

 Σε αυτό το σημείο, ο διαχειριστής μπορεί να επιλέξει τις ημερομηνίες 

ενεργοποίησης (έναρξης) και απενεργοποίησης (λήξης) του ερωτηματολογίου. 

Αυτή η επιλογή καθορίζει την διάρκεια κατά την οποία το εν λόγω ερωτηματολόγιο 

θα παραμείνει ενεργό. 

 Τέλος, ο διαχειριστής του ερωτηματολογίου μπορεί να ορίσει το μήνυμα 

καλωσορίσματος και αποχαιρετισμού για τους χρήστες που θα συμμετέχουν στην 

συμπλήρωση του ερωτηματολογίου. 

 Ο χρήστης μπορεί να πατήσει το κουμπί «Δημιουργία» για να καταχωρηθεί το 

ερωτηματολόγιο, ή «Ακύρωση» για την επιστροφή στην προηγούμενη οθόνη. 

 

Η εικόνα που ακολουθεί παρουσιάζει αναλυτικότερα τις επιλογές αυτές. 
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Εικόνα 8 – Οθόνη επιλογή ιδιοτήτων ερωτηματολογίου 

 

2.4 ΕΝΕΡΓΟΠΟΙΗΣΗ ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟΥ 

Μετά το πέρας τη διαδικασίας δημιουργίας του ερωτηματολογίου, το ερωτηματολόγιο 

ενεργοποιείτε και ο χρήστης ενημερώνεται για τα επόμενα βήματα (βλ. παρακάτω εικόνα). 

Ανάλογα με την «μέθοδο συμμετοχής» που επέλεξε ο διαχειριστής κατά την φάση 

«δημιουργίας ερωτηματολογίου» εμφανίζονται και οι αντίστοιχες οθόνες επιτυχούς 

ενεργοποίησης ερωτηματολογίου. Αν ο διαχειριστής έχει επιλέξει ως μέθοδο συμμετοχής «με 

κουπόνι», τότε στον χρήστη παρουσιάζεται το link για την «διαχείριση κουπονιών». Τα 
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«κουπόνια» είναι μοναδικοί κωδικοί που δίνονται στους συμμετέχοντες του 

ερωτηματολογίου. Εναλλακτικά, αν ο διαχειριστής έχει επιλέξει ως μέθοδο συμμετοχής «με 

όνομα χρήστη / κωδικό», τότε στον χρήστη δεν εμφανίζεται το σχετικό link για την 

«διαχείριση κουπονιών», και οι συμμετέχοντες μπορούν να έχουν πρόσβαση στο 

ερωτηματολόγιο με τα γενικότερα credentials που έχουν ήδη για το σύστημα. 

Τέλος, ο διαχειριστής μπορεί να δει στην σχετική οθόνη «επιτυχούς ενεργοποίησης 

ερωτηματολογίου» κάποιες γενικότερες πληροφορίες για το ερωτηματολόγιο όπως: το link 

του ερωτηματολογίου, τον αριθμό των φοιτητών που έχουν δηλώσει το μάθημα, καθώς και 

τις ημερομηνίες έναρξης και λήξης του ερωτηματολογίου. 

 

 

Εικόνα 9 – Ενεργοποίηση ερωτηματολογίου 
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2.5 ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΚΟΥΠΟΝΙΩΝ 

Αν ο χρήστης κατά την φάση «δημιουργίας ερωτηματολογίου» έχει επιλέξει ως μέθοδο 

συμμετοχής «με κουπόνι», τότε έχει την δυνατότητα να προβεί στην «διαχείριση κουπονιών» 

κατά την φάση διαχείρισης και ενεργοποίησης του ερωτηματολογίου. 

Ο διαχειριστής έχει την δυνατότητα να δει τον συνολικό αριθμό των φοιτητών που δήλωσαν 

το μάθημα που σχετίζεται με το εν λόγω ερωτηματολόγιο και να προβεί στην προεπισκόπηση 

ή εκτύπωση των στοιχείων των φοιτητών. Σε αυτή την φάση ο διαχειριστής μπορεί να ορίσει 

τον αριθμό των κουπονιών που επιθυμεί να δημιουργήσει και να επιλέξει το κουμπί 

«Δημιουργία» για να ολοκληρωθεί η διαδικασία. Το σύστημα παράγει τα κουπόνια και 

καταγράφει τον αριθμό των κουπονιών και την ημερομηνία δημιουργίας τους. Τέλος, ο 

διαχειριστής έχει την δυνατότητα να εκτυπώσει τα κουπόνια που δημιουργήθηκαν (βλ. 

παρακάτω εικόνα). 

 

Εικόνα 10 – Διαχείριση κουπονιών 
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Αναλυτικότερα, για εκτύπωσή των κουπονιών επιλέγουμε το εικονίδιο με τον μπλε εκτυπωτή 

και ανοίγει ένα παράθυρο pop-up για άνοιγμα του αρχείου ή αποθήκευση σε μορφή pdf. 

Εφόσον τα συγκεκριμένα κουπόνια τυπωθούν από το σύστημα μία φορά, η επιλογή του 

εκτυπωτή, για την εν λόγω εγγραφή , δεν θα είναι πλέον επιλέξιμη. 

 

 

Εικόνα 11 – Εκτύπωση κουπονιών 

 

2.6 ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΑ 

Η Υπηρεσία Ηλεκτρονικών Ερωτηματολογίων Orange Survey δίνει στον χρήστη επίσης την 

δυνατότητα να παρακολουθεί την εξέλιξη ενός ερωτηματολογίου και γενικότερα διάφορα 

στατιστικά στοιχεία για την πορεία ενός ερωτηματολογίου. 

Αρχικά ο χρήστη έχει την δυνατότητα να παρακολουθεί τις συμμετοχές ενός 

ενεργοποιημένου ερωτηματολογίου από την σελίδα Διαχείρισης βλέποντας αναλυτικότερα 
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το νούμερο των συμμετοχών και διαγραμματική απεικόνιση με επιλογή στο αντίστοιχο 

εικονίδιο. 

 

 

Εικόνα 12 – Κίνηση συμμετοχών 
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Επίσης, ο διαχειριστής έχει την δυνατότητα να δει συγκεντρωτικά και αναλυτικά όλα τα 

στατιστικά στοιχεία ενός ερωτηματολογίου. Όταν το ερωτηματολόγιο ολοκληρωθεί, 

εμφανίζεται η σημείωση «Ολοκληρωμένο» δίπλα στην εκάστοτε εγγραφή του 

ερωτηματολογίου στην λίστα της διαχείρισης, και το εικονίδιο με το pie chart ενεργοποιείται 

και είναι πλέον διαθέσιμο για επιλογή (βλ. παρακάτω εικόνα). 

 

 

Εικόνα 13 – Ολοκληρωμένα ερωτηματολόγια 
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Με την επιλογή του pie chart εικονιδίου ο χρήστης έχει την δυνατότητα να δει τα στατιστικά 

αποτελέσματα του ερωτηματολογίου σε μορφή: html, pdf η xls. Επομένως έχει την 

δυνατότητα να τα δει online η να τα κάνει export. Στην τελευταία έκδοση του συστήματος ο 

χρήστης έχει επίσης την δυνατότητα να εκδόσει τα στατιστικά αποτελέσματα 

περιλαμβάνοντας: (α) Μόνο τις ολοκληρωμένες απαντήσεις, (β) Μόνο τις ημιτελείς 

απαντήσεις, ή (γ) Όλες τις απαντήσεις. 

 

 

Εικόνα 14 – Μέθοδοι προβολής στατιστικών αποτελεσμάτων 

 

Τέλος, ο χρήστης έχει την δυνατότητα να προβάλει τα στατιστικά αποτελέσματα 

ερωτηματολογίων περασμένων ετών επιλέγοντας το tab «Ιστορικό» στην κεντρική οθόνη του 

συστήματος. 

Η παρακάτω εικόνα παρουσιάζει την λίστα με παλαιότερα ερωτηματολόγια όπως αυτά 

προβάλλονται στο «Ιστορικό». Η διαδικασία προβολής των στατιστικών αποτελεσμάτων 

γίνεται ακριβώς με τον ίδιο τρόπο με το pie chart εικονίδιο. 
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Εικόνα 15 – Ιστορικό παλαιότερων ερωτηματολογίων 


